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Πάνω από 1 δισ. ευρώ θα χάσουν 
ως το 2019 οι συνταξιούχοι
Πάνω από 1 δισ. ευρώ θα χάσουν έως το 

2019 οι σημερινοί συνταξιούχοι από τις 

μεγάλες περικοπές στις επικουρικές τους 

συντάξεις. Στις 2/11, χιλιάδες από αυτούς 

που υπέστησαν περικοπές έως και 200 ευ-

ρώ, διαδήλωσαν σε Αθήνα, Θεσσαλονίκη 

και άλλες μεγάλες πόλεις της Ελλάδας. 

Σύμφωνα μάλιστα με ανακοίνωση του 

Δικτύου Συνταξιούχων, ο λογαριασμός 

που καλούνται να πληρώσουν έως το 2019 

όσοι ήδη λαμβάνουν συντάξεις αγγίζει το 

1,026 δισ. ευρώ. Επιπλέον 123 εκατ. ευρώ 

θα χάσουν έως το 2019 και οι νέοι συντα-

ξιούχοι επικουρικών συντάξεων. Όπως 

χαρακτηριστικά σημειώνει ο πρόεδρος του 

Δικτύου, Νίκος Χατζόπουλος, υπάρχει οργή 

και αγανάκτηση για τη φτωχοποίηση των 

συνταξιούχων.

Ειδικά για τις επικουρικές, επισημαίνει ότι 

οι συνολικά 7 μειώσεις που έχουν υποστεί 

σε σχέση με την αρχική σύνταξη (πριν από 

τις μνημονιακές περικοπές) αγγίζουν ή και 

ξεπερνούν το 78%. Είναι χαρακτηριστική 

περίπτωση συνταξιούχου που η αρχική 

επικουρική του σύνταξη ήταν της τάξης των 

585,2 ευρώ και η σύνταξη Σεπτεμβρίου 

ήταν 138,8 ευρώ (μείωση 78%).

Ο κ. Χατζόπουλος τονίζει ότι πλην των πα-

ραπάνω περικοπών, ο επαναϋπολογισμός 

των κύριων συντάξεων (όπως προβλέπεται 

στο νόμο Κατρούγκαλου) κρύβει ψαλίδι 

στις ήδη 2,3 εκατομμύρια καταβαλλόμε-

νες κύριες συντάξεις. Το Ενιαίο Δίκτυο 

Συνταξιούχων, το οποίο έχει προσφύγει 

στο Συμβούλιο της Επικρατείας, εκτιμά 

ότι αν δεν υπάρξει καθολική αντίδραση 

των συνταξιούχων, τότε η «προσωπική 

διαφορά» θα είναι το επόμενο τμήμα των 

συντάξεων που θα περικοπεί, αν τα δημό-

σια οικονομικά δεν πάνε καλά και χρειαστεί 

να ενεργοποιηθεί ο «κόφτης» που ήδη έχει 

θεσμοθετηθεί.

Να σημειωθεί ότι από τις περικοπές στις ε-

πικουρικές έχουν τελικές απώλειες 248.618 

συνταξιούχοι, εκ των οποίων το 47,78% ή 

118.779 συνταξιούχοι έχασαν από 100 ως 

200 ευρώ τον μήνα. Στην κατηγορία αυτή α-

νήκουν συνταξιούχοι από τα πρώην Ταμεία 

ΤΕΑΥΝΤΠ (ναυτιλιακοί και τουριστικοί πρά-

κτορες), ΤΕΑΥΕΚ (Εμποροϋπάλληλοι), ΤΕ-

ΑΠΕΤΕ (υπάλληλοι Εμπορικής Τράπεζας), 

μισθωτοί υψηλόμισθοι με πολλά χρόνια α-

σφάλισης (ΕΤΕΑΜ), ΤΑΠΤ (υπάλληλοι Τρά-

πεζας Πίστεως), ΚΕΑΝ (ναυτικοί). Από 50 

έως και 100 ευρώ έχασαν 52.676 (21,19%). 

Μειώσεις έως 20 ευρώ είχαν 44.403 επι-

κουρικές συντάξεις, που αντιστοιχούν στο 

3,62% του συνόλου των δικαιούχων και στο 

17,86% αυτών που είχαν μειώσεις. Από 20 

έως 50 ευρώ μείωση είχαν 22.746 άτομα. 

Πάνω από 200 ευρώ μείωση στην επικουρι-

κή τους σύνταξη είδε το 4,03% των συντα-

ξιούχων, ήτοι 10.014 άτομα.

Εν τω μεταξύ, προσφυγή στο Συμβού-

λιο της Επικρατείας (ΣτΕ) κατέθεσε ο 

σύλλογος συνταξιούχων της Εμπορικής 

Τράπεζας, μαζί με την ΟΤΟΕ, ζητώντας να 

ακυρωθούν οι υπουργικές αποφάσεις που 

αφορούν το νέο νόμο για το Ασφαλιστικό 

(ν.4387/2016). Στις αιτήσεις, ο σύλλογος ε-

πικαλείται 11 λόγους ακυρώσεων, από τους 

οποίους ξεχωρίζουν οι εξής:

Έλλειψη ειδικής, εμπεριστατωμένης και 

επιστημονικά τεκμηριωμένης μελέτης.

Παραβίαση της συνταγματικής υποχρέω-

σης του κράτους να εγγυάται την επικουρι-

κή κοινωνική ασφάλιση.

Παραβίαση της αρχής της ανταποδοτικότη-

τας ως παραμέτρου του δικαιώματος στην 

κοινωνική ασφάλιση.

Την παραβίαση του δεδικασμένου που 

απορρέει από τις πρόσφατες αποφάσεις 

της Ολομέλειας του ΣτΕ, που έκρινε α-

ντισυνταγματικές περικοπές συντάξεων 

(2287-2290/2015).

Την παραβίαση του άρθρου 1 του πρώτου 

πρόσθετου πρωτοκόλλου της Ευρωπαϊκής 

Σύμβασης Δικαιωμάτων του Ανθρώπου.

Τη Διεθνή Σύμβαση Εργασίας 102 και τον 

Ευρωπαϊκό Κώδικα Κοινωνικής Ασφάλειας.

ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ: Εφικτή είναι η ολοκλήρω-

ση της αξιολόγησης στο Eurogroup της 

5ης Δεκεμβρίου, σύμφωνα με κοινοτικό 

αξιωματούχο που ενημέρωσε τον Τύπο 

στις Βρυξέλλες, ωστόσο ο στόχος είναι 

φιλόδοξος. Ο αξιωματούχος σε δηλώσεις 

του πριν από το Eurogoup της Δευτέρας 

7/11 επεσήμανε ότι «αυτό είναι εφικτό» και 

πως τα τρία στοιχεία (αξιολόγηση, χρέος, 

συμμετοχή ΔΝΤ) θα έρθουν ταυτόχρονα. 

Συγκεκριμένα ο αξιωματούχος ανέφερε 

τα εξής: «Υπάρχει ακόμα ένα Εurogroup, 

προγραμματισμένο για τις 5/12, δεν 

υπάρχει περίπτωση να κλείσουμε την αξι-

ολόγηση χωρίς να φτάσουμε σε συμφωνία 

για το χρέος και να φέρουμε το ΔΝΤ στο 

πρόγραμμα -όλα πρέπει να έρθουν και να 

συμπληρώσουν το παζλ ταυτόχρονα. Θα 

πρέπει να υπάρχει θετική εισήγηση του 

προσωπικού του ΔΝΤ για συμμετοχή του 

Ταμείου και σας λέω ότι υπάρχει σοβαρή 

περίπτωση αυτό να συμβεί στις 5 Δεκεμ-

βρίου. Είναι εφικτό, αλλά δεν θα είναι και 

το τέλος του κόσμου αν δεν συμβεί ακρι-

βώς τότε». Σημείωσε ότι θα είναι δύσκολο 

να οριστεί νέο Εurogroup πριν από το 

τέλος του έτους, επαναλαμβάνοντας ότι 

«πιστεύω ότι αυτό είναι εφικτό, αν η τρόικα 

μας πει ότι η αξιολόγηση έχει ολοκληρω-

θεί στις 4 Δεκεμβρίου». Ο ίδιος ξεκαθάρι-

σε ότι το μόνο πλάνο και χρονοδιάγραμμα 

είναι αυτό της συμφωνίας του Μαΐου και 

διευκρίνισε ότι, όταν μιλάει για χρέος, 

αναφέρεται στα βραχυπρόθεσμα μέτρα, 

ενώ τα υπόλοιπα θα ποσοτικοποιηθούν 

στο τέλος του προγράμματος το 2018. 

Απέδωσε, ακόμη, τα περί «ανοίγματος του 

ασφαλιστικού» στο ότι «κάποιοι έβαλαν τη 

δήλωση του Ντάισελμπλουμ στο google 

translate και δεν κατάλαβαν τι έλεγε». 

Σε σχέση με τη Ελλάδα, αξιωματούχος 

δήλωσε ότι «δεν έχουμε πολλά νέα» και 

πως «Θα επιστρέψουμε και πάλι στη Α-

θήνα στα μέσα Νοεμβρίου και συνεπώς 

αυτό που μπορούμε να αναμένουμε είναι 

απλά μια επικαιροποίηση για το πού βρι-

σκόμαστε στη δεύτερη αξιολόγηση, ενώ 

δεν θα έχουμε πολλά πέρα από αυτό. Θα 

γίνουν ερωτήσεις από τους Ευρωπαίους 

υπουργούς Οικονομικών για το τι θεω-

ρούν αυτοί δύσκολο στο πρόγραμμα και ο 

Έλληνας υπουργός θα μας μιλήσει για την 

κατάσταση».

Επιφυλακτικές οι κινήσεις στις διεθνείς 

αγορές, που περιμένουν τις αμερικα-

νικές προεδρικές εκλογές την Τρίτη 8 

Νοεμβρίου, με τους traders να επιλέγουν 

περιορισμένης έκτασης ρευστοποιήσεις. 

Στο Χρηματιστήριο της Αθήνας οι traders 

επιπλέον είχαν στραμμένη την προσοχή 

τους και στην ανακοίνωση του νέου κυ-

βερνητικού σχήματος. Έτσι, η συναλλα-

κτική δραστηριότητα ήταν περιορισμένη 

και οι λίγες κινήσεις άκρως επιλεκτικές. 

Πάντως, στην παρούσα φάση, η πορεία 

του Χ.Α. είναι σε άμεση συσχέτιση με 

αυτήν των ξένων αγορών και η κυρίως 

κίνησή του θα σηματοδοτηθεί από το 

πρωί της ερχόμενης Τετάρτης και με τα 

αποτελέσματα στις ΗΠΑ. Κατά τ’ άλλα, το 

μεγαλύτερο ενδιαφέρον καταγράφηκε 

στις 4 συστημικές τράπεζες, αλλά και 

σε ΟΠΑΠ, ΔΕΗ, ΟΤΕ, ΕΥΔΑΠ, Τιτάν, F.F. 

Group, Αεροπορία Αιγαίου, ΕΛΛΑΚΤΩΡ, 

Μυτιληναίος, Coca Cola.
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Δείκτης Τιμή Μεταβολή

Γενικός Δείκτης 573,92 -0,75%

FTSE 1.510,38 -1,24%

FTSEM 737,91 0,03%

Δείκτης Τραπεζών 624,73 -1,43%

Μετοχές με άνοδο 40

Μετοχές με πτώση 58

Μετοχές αμετάβλητες 19

*Απο τις μετοχές που έκαναν πράξεις

Αξία συναλλαγών (σε ευρώ)

22.080.533

Όγκος συναλλαγών (μετοχές)

22.478.811


